

# “医”路扬帆起航 “医”心追逐梦想

## ——开学季安徽理工大学第一附属医院喜迎四海新锐护航新生良医路



医院举行2020级本科临床医学教学班开学典礼



校领导带队走访调研学生宿舍



医院举行第三十九个教师节活动暨优秀教研成果表彰大会



校、院领导共迎2023级临床医学研究生新同学



2023级新进住培学员和“四证合一”专业型硕士研究生参加岗前培训

跨越千里,赴锦书之约;怀揣梦想,从这里起航。金秋送爽,丹桂飘香,又到了一年开学季,安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)作为安徽理工大学第一临床医学院,近期迎来了来自五湖四海、四面八方的2023级新进住培学员和“四证合一”专业型硕士研究生、2020级临床专业教学班学生以及2023级硕士研究生。

“医”路逐梦,向光而行。学生们满怀医学梦想,将在这里扬帆起航,开启自己崭新的人生篇章。校领导、医院领导班子、相关科室工作人员以及学生志愿者集体上阵,以“心”迎新,为全体新生提供有力度、有温度、有效度的高质量迎新服务,让每位新生感受到医院大家庭的温暖与关怀。

### “开学第一课”——“医”梦为马不忘初心不负韶华

“医”梦为马不忘初心,不负韶华“医”路远航。8月31日下午,医院举行2023级新进住培学员和“四证合一”专业型硕士研究生岗前培训开班仪式;9月3日下午,医院举行2020级临床专业教学班开班典礼;9月12日下午,医院举行2023级硕士研究生入学教育开班仪式。学生们齐聚一堂同上“开学第一课”,投入到新学期的学习生活中去。

校党委书记鲁超、副校长官能平出席有关开班典礼。校党委书记鲁超、院党委副书记、执行院长刘新矿及其他在院领导出席各批次新生开班活动。校及院领导对新生们表示热烈欢迎,并对师生们殷殷嘱托寄予深情。

官能平指出,老师们要坚持为党育人、为国育才,不断提升临床教学能力;贯彻落实“三全育人”“五育并举”严格要求,提升人才培养质量;强化师德师风建设,助力学生成长成才,为构建高质量本科教育体系、创建“双一流”作出自己的贡献。各位同学要勇吃苦,守规矩,快适应。传承“团结奋进 博学 奉献”的校训,弘扬“志存高远,追求卓越,求真务实”的校园精神,勇于吃学习的苦;务必遵守医院各项管理规定和要求,尊敬老师,团结同窗,相互帮助;尽快适应有关学习内容和形式,用青春的汗水浇灌最美好的年华。

鲁超希望教师与学者都要注重修德、修善、修礼、修艺,始终秉持一切为了患者的理念,奋力为健康中国事业添砖加瓦。同学们更要在过程中以崇高的志向、端正的态度,调适心理、保持韧性,脚踏实地地完成各项学习任务。要以医为业,以院为家,努力学习,提升医德医术,积极践行“严于律己、甘于奉献、救死扶伤”的职业精神,在老师们的指导下早日成长为优秀的临床医生,为守护人民健康添砖加瓦,为祖国卫生事业贡献力量。

刘新矿表示,医院将秉持“三全育人”思政观,推深落实“五育并举”,不断优化教学过程,创新教学方式中提升教育教学温度,强化思想引领,提升立德树人实效。学员们要不断提升自身知识技能水平和综合救治能力,修医德、强医能、铸医魂,努力实现自己的人生目标与职业理想。

在2020级临床专业教学班开班典礼上,副院长周淑萍以“‘医’梦为马,不负韶华”为题做了主题讲座,介绍了医院发展历程、学科建设、师资队伍等方面情况,勉励学生们坚定信心、刻苦学习,努力成为更好的自己,成为更好的医者。

医院作为安徽理工大学第一临床医学院、第一附属医院,是安徽理工大学直属三级甲等综合性教学医院。近年来秉持理工医融合发展理念,以职业安全健康为核心积极推动专科和临床研究工作,科研和教学研究项目取得新突破;临床医学成为国家一流本科专业;临床医学一级学科硕士点实现全覆盖。2022年新增临床药理学、临床流行病学学术型硕士授权方向。今年首次招收了学术型硕士研究生57名。

医院2020级临床专业教学班学生有78名,他们将在医院进行为期一年的临床专业课的系统学习,大家纷纷表示,要一直保持敬佑生命、救死扶伤的初心,孜孜不倦、不断求索的好奇心,端正学习态度,严格自律,专心学习,勇担历史使命,夯实专业技能,争取早日成长为具有扎实专业知识、熟练实践技能和良好综合素质的医学人才。同时,医院有2023级新进住培学员37名,“四证合一”专业型硕士研究生29名,相关岗前培训旨在帮助新住培住培医师们快速适应医院工作环境,熟悉各项规章制度,更好地履行岗位职责,为同学们的住培生涯扬帆起航,开好头。

### 护航新征程——“医”路同行交心暖心重学爱生

新学期开学之际,学员们的住宿、生活保障工作牵挂着校、院领导的心。9月3日,官能平、鲁超带队深入医院实习生宿舍、教学管理中心走访调研。刘新矿、刘群红、周淑萍陪同调研。9月12日,鲁超深入2023级硕士研究生迎新现场检查指导迎新工作,并走进学生宿舍实地查看生活条件等。刘新矿、周淑萍陪同。

在走访过程中,官能平强调和要求医院要持续做好新学期教学设施运行、教学条件保障、教学秩序维护和教学质量监控工作,督促教师积极进行教学改革,创新教学方式,提高教学效率与质量,推动教风、学风再上新台阶。教学管理人员要事无巨细地做好学生生活生活保障的“大管家”。

鲁超、刘新矿详细查看了学生宿舍修缮及环境改造等情况,重点对消防安全、用水用电、楼宇建筑安全等领域开展监督检查。鲁超叮嘱工作人员要给予学生更多关注,关怀他们细小的生活需求并予以细致的指导和帮助,学生无小事,事事需关心,要努力做好同学们生活的保障员。

9月12日一早,在医院研究生迎新站点前,学生卡、校园卡、2023级研究生手册等材料摆放整齐,随着新生陆续报到,志愿者们热情洋溢地为新生办理相关登记,介绍校园生活,提供暖心服务。

为了确保新学期迎新工作的安全有序开展,医院在学校相关部门的指导下,强化组织领导,细化工作安排,多次召开迎新工作部署会,研究制定新生报到工作方案和分工安排,将各项工作责任落实到人,并组织工作人员和学生志愿者为新生和家长提供细致周到的服务,让新生第一时间就能感受到医院的热情和暖心。

### 庆祝教师节——尊师重教薪火相传为国育才

医路相伴,感怀师恩。9月8日下午,医院举行第三十九个教师节活动暨优秀教研成果表彰大会,热烈庆祝教师节,弘扬尊师重教的良好风尚。鲁超、刘新矿及在院领导出席活动并为获奖人员颁奖。

鲁超代表学校、医院党委和行政向辛勤耕耘在教育一线的各位老师表示崇高的敬意、衷心的感谢和节日的祝贺。他指出,我们是医者,也是教师,更是科研工作者,在从事着、奉献着人民健康这一伟大事业。要注重修德修善修艺,争做新时代“四有”好老师,做知识的引领者、社会的楷模、道德品质的精粹者、无私的奉献者,为健康中国做出新的更大贡献。

刘新矿向医院辛勤耕耘的全体教职员致以崇高的敬意和节日的美好祝愿。他希望教职员继续践行医者初心,传承师者大爱,为人民群众提供高质量的医疗服务,培养医学科学精神和医学人文精神相结合、临床实践能力强的应用型人才。

学生代表快闪会献唱《追光者》,致敬永远向着光、追着光、成为光的老师们。“老师,在这个特别的日子里,我想对您说,您辛苦了!祝您教师节快乐!”“三生有幸得您伴我一程风雪,令公桃李满天下,何用堂前更种花,厚谊长存魂梦里,深恩永志我心中!”“感谢您的不懈努力和无私奉献,让我们得以茁壮成长!”……硕士研究生纷纷走上台前,向他们的导师深情表白,送上鲜花和最诚挚的祝福。老师们感动不已,对学生们表达了殷殷关切,寄予深深厚望,“希望你们在最美好的年纪不负光阴,不负韶华,努力学习!”……一句句真挚祝福、殷殷嘱托诠释了师生之间最真挚的情谊,赢得了现场参会人员雷鸣般的掌声。

会上,表彰了一批优秀教育、竞赛、科研成果先进个人和先进集体。“要给学生半桶水,我们教师必须有一桶水。”老师们纷纷表示,教学相长可以共同进步。他们将坚持立德树人、言传身教,不断提升自身临床和教学水平,帮助学生共同成长,为国家医学事业培养更多优秀人才。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 袁睿宁 李捷)



校领导带队走访调研学生教室



2023级住院医师规范化培训岗前培训开班



医院举行2023级硕士研究生入学教育开班仪式



2023级硕士研究生开学第一课



医院在教师节来临之际表彰一批先进集体和先进个人